

Отчет

за дейността на
Народно читалище” Пробуда-1921” Доброславци за 2020г.

Библиотечно-информационна дейност.

Библиотечният фонд за 2020г. е 12549бр., като потребители на библиотеката за 2020г. са 159бр. Новонабавените библиотечни документи – 381бр. заглавия.

Читалището работи по Програма „Глобални библиотеки” България и разполага със съвременен информационен център – компютри, принтер и мултимедиен проектор. През 2019г. получихме дарение от Фондация „Да възродим българските села“ – още 4 компютъра, които могат да бъдат използвани от посетителите. На читателите и посетителите на библиотеката е осигурен безплатен достъп до интернет, както и инсталирана платформата „Уча се“, която учениците могат да използват безплатно.

След осъществени проекти през 2020г. - Програма за развитие на физическото възпитание и спорта на Столична община, читалището разполага с интерактивна дъска, лаптоп и два таблета с възможност за виртуална и добавена реалност - иновативни и модерни технологии, които учениците и посетителите могат да използват по време на обучение и прекарване на свободното си време.

Участие на представител на читалището в курс по изграждане и поддръжка на интернет сайт, организиран от Фондация „Да възродим българските села“.
Читалището поддържа и сайт на селото - www.dobroslavtsi.com

Художествено-творческа дейност

Бабинден – традиционен празник;

Трифон Зарезан – традиционен празник за населеното място, който се провежда за шестнадесета поредна година;

Приятелска среща и обмяна на опит с Петровачки ансамбъл от гр. Петровац на Млави – Сърбия и Фолклорна танцова формация „Весело хоро“;

Работилница за мартеници;

1 март - Ден на самодееца и Баба Марта – празник на творческите колективи;

Водосвет по случай храмовия празник на манастира „Св. 40 мъченици” Доброславци;

Честване на Националния празник 3 март – факелно шествие до пометника на загиналите, полагане на венци и цветя и презентация на филм за Доброславци на Петя Деянова;

1 юни – празник на детето;

2 юни – ден на Ботев – презентация за живота и делото на Ботев и демонстрация на стари оръжия от етнографската сбирка към читалището;

Участие на фолклорна танцова формация ”Весело хоро” във фестивал „Черноморски перли“, организиран от Фолклорен център „Нестия“ – концерти в Слънчев бряг, Свети Влас и Несебър;

Участие на фолклорна танцова формация ”Весело хоро” в онлайн „Надиграване на открито“, организирано от Н.Ч. „Пробуда 1927“ Миланово;

Участие в Тенис турнир, организиран от Фондация „Възраждане на българските села“ в гр.Вършец;

Откриване на изложба на школата по рисуване – представяне на изработени макети на църквата „Св. Архангел Михаил“ – Доброславци, както и на рисунки от пленери;

Освен действащите творчески колективи – Фолклорна танцова формация „Весело хоро“, Детски танцов състав и школото по спортни танци и школата по рисуване и приложни изкуства, през 2020г. стартира курс по йога за начинаещи, както и курс по китара за начинаещи.

За съжаление поради създалата се епидемиологична обстановка през 2020г. не бяха проведени традиционните за нашето читалище Лазаруване, Коледуване, както и фолклорният фестивал „Дръж се, земя – шоп те гази“

Участие на читалището в проекти и проведени дейности:

Проект на читалището „Иновативни технологии, в подкрепа на обучението и творчеството“ по Програма за развитие на физическото възпитание и спорта на Столична община. Проектът беше насочен към децата и младите хора на Доброславци, с цел запознаването им и участието им в прилагането на иновативни и модерни технологии по време на обучение и прекарване на свободното време, както и използването им и прилагане на практика в обучения с творческа насоченост. Бяха проведени следните мероприятия и инициативи:

1. Виртуална и добавена реалност в обучението и творчеството – закупуване на необходимата техника – иновативни и единствени по рода си технологии, с която ползвателите не са ограничени единствено в ограниченото пространство на стаята, а учат чрез виртуални 3D холограми, и богат набор експедиции по история, наука, изкуство и много други.

2. Провеждане на пет презентации с виртуална и добавена реалност, чрез приложението Google Expedition.

3. Изработване на виртуална експедиция с добавена реалност на Доброславци.

4. Откриване на фотографска школа и курс – задълбочено изучаване на тънкостите във фотографията – теоретични и практически занятия, фотопленер и изложба.

Съвместен проект с кметство Доброславци - „Безопасно използване на интернет и приложението на новите технологии в обучението и изкуствата“ по Програма за развитие на физическото възпитание и спорта на Столична община.

Проектът имаше за цел да запознае подрастващите с правилата за поведение в интернет и уменията им да разкриват рисковете и да владеят стратегии за справяне в подобни ситуации, както и представяне и използване на новите технологии и софтуери и приложението им в обучението и изкуството. За тази цел бяха проведени следните мероприятия и инициативи:

1. Закупуване на интерактивна дъска, лаптоп и предоставяне на софтуер Mozabuk Classroom от фирмата доставчик, който ще бъде безплатен за една година.

Интерактивните дъски предоставят огромни възможности за по-живо, динамично и интересно визуализиране и представяне на учебното съдържание и презентации. Софтуерът Mozabuk Classroom е учебен софтуер, който съдържа: 3D модели, видео, аудио, игри, симулации по всички общообразователни предмети изучавани в училище. Интерактивната дъска беше използвана за провеждане на обученията и презентации, в настоящия проект, както и беше дадена възможност на потребители от различни възрастови групи да се възползват от тях за придобиване на нови знания и умения по време на ваканцията и осмисляне на свободното им време.

2. Провеждане на обучение на тема „Безопасен интернет“

3. Курс по графично рисуване, посредством използване на графични таблети – една възможност за творчество с използването на новите технологии. – бяха закупени четири таблета – два със средства от проекта и два със средства на читалището.

Съвместен проект със 179 ОУ „Васил Левски“ по Национална програма „Осигуряване съвременна образователна среда“ – Модул „Библиотеките като образователна среда“.

Част от дейностите стартираха през 2020 година. Бяха проведени:

Урок по родолюбие – посещение на етнографската сбирка към читалището и четене на книги за материалното и културно наследство на родното място;

Интерактивни уроци, чрез използването на новите технологии – интерактивна дъска с образователен софтуер и таблети с виртуална и добавена реалност.

Деностите ще продължат и през 2021г., като ще бъдат проведени:

Библиотекар за един ден;

Тържествено приемане на първокласниците за читатели в читалищната библиотека – инициатива, която провеждаме съвместно с училището всяка учебна година;

Включи се и ти „Прочети“ – запис на видео файл, четене на любими произведения в библиотеката и запис на видео файл, който в последствие ще бъде качен на страницата на училището и библиотеката. Продължение на инициативата, която стартира през 2019 година с участието на ученици от училището;

„Лов на съкровища“ състезателна игра, организирана като викторина.

Изготвил:

/В. Котова/